Fewpetpia B’ Aukeiou - Aoknoelg ano thv Tpanela Ospatwv Keparawa 10.4-10.5
AAMOL TUTTOL YLaL TO EUPASO TPLYWVOU
©OEMA 2/17346

Aivetat tpiywvo ABI pe AB = 6, BI' = 4 kau B = 60°. (Borjfsia: Sivetat 6Tt nu60° = ‘/; Katouvv60° = %)
a) Na amodeiete 0TLAT = 24/7.

B) Na Bpeite to €i00¢ TOU TPLYWVOU WE TIPOC TIG YWVIEC TOU.
y) Na Bpeite to epfadodv tou Tptywvou ABT.

OEMA2/21196

Alvetal opBoywvio tpiywvo ABI pe kaBetegAcupegP =8 kaLy = 6.

a) Na arntodeifete otL T0 epBadov E tou tpiywvou ABT eival E = 24

B) Na umtoAoyicete:
i. NavumoAoylotel To PKOC TN TTASUPAC A TOU TPLywvou ABT.
ii. To UYogTOU U, TTOU AVTLOTOLXEL 0TV UTTOTEIVOUCA A TOU TPLYWVOU.
iii. Tnv aktiva p Tou eyyeypappEvVou KUKAOU TOU TPLyWVOU.

OEMA 4 /22369

Aivetat tpiywvo ABT ne AB = 8, BI' = 7 kat A = 60°.
a) Na amodeiéete ott Al =3 AI'=5.
B)Eotw 6Tl T0 Tpiywvo ABI gival 0§uywvio OTIwC OTO TTAPAKATW CXNAHA.

i. Naamodeiete STLA =5.

ii. Naamodeifete 0Tt T0 epBaddV Tou Tptywvou eivat (ABI) = 10v/3.
Mpoekteivoupe tn BI' kata tunua A = AT’ kaw oxnuatidoupe tov popupo
ATAE.

Na Bpeite 10 euBadov tou poupou ATAE .

OEMA 4 /22568

Alvetal KUKAOG e KEvTpo 1o onueio A kat aktiva R=10, o otmoiog
OLEPXETAL ATTO TO KEVIPO €VOC AAOU KUKAOU pE KEVTPO To onueio K kat
aktiva p=6. H epamntopevn tou kUKAoL (K,p) oto onueio tou I téuvel Tov
KUKAO (A,R) ota onpeia A kat B. H tpoéktaon tng KA mtpog to A tépvel
Tov KUKAO (A,R) oto onpeio A.

a) Na amodeifete oTL:
i. Tatpiywva KIB kat KAA sivat opola.
ii. KA-KB=120
B) Av eivat KB=15, va Bpeite To epBadov tou Tpywvou AlK.

©OEMA 4 /22101
Alvetal tpiywvo ABI tou omoiou ol mAsupeg AB kat Al éxouv otaBepd pnkn 3 kat 4
avtiotoxa.
a) Av nywvia A €xel ye€tpo 60°, ToTe va uTtoAoyiceTe:

i. ToepBadov tou Tpywvou ABT.

ii. TopnkogIngmAsupacBr.
B) Mooo mpémel va eival To HETPO TG ywviag A waote to eufadov tou tplywvou ABT va
yivetal peyioto; Na uttoAoyioete 1o PEYLOTO €LPADOV Kal va ALTIOAOYNCETE TNV amavtnon
oagc.




Noyog Eppadwyv
©OEMA 2/16127
‘Eva tpiywvo ABTI” €xel tAeupd BI' = 9 kat avtiotoxo UJoc A4 = 8.
a) Na uttoAoyicete to epBadov Tou Tplywvou ABT.
B) Eva dAho tpiywvo A'B'T eivat dpoto pe 1o tpiywvo ABT kat n opdAoyn mAsupd tng BI' eivatn B'T' = 6.
i. NaumoAoyioste Tov AGyo opoloTnTag TwV TPyWvwv ABT” kaw A'B'T”,
ii. Na uroAoyioste to ppadov tou Tpywvou A'B'T.

©®EMA2/21120
‘Eotw Tpiywvo ABI" pe AB = /2 . Ao onpeio 4 tne meupdc AB wote A4 = 1, d€pvoupe TapdAnAn otn BI' n
omoia tepveltnv AI' oto onueio E. A

a) Na amodeifete otL:
i. TtatpiywvaAAE kalABT eivalopola kalva ypagete
TOoV AOYO opoloTnTaC,

ii. TO guBadov tou Tpywvou AAE eival to PLod ToU

gpBadol Tou Tpywvou ABT . A E
B) Av To gpBadov tou Tpywvou ABI eival 2, va Bpeite ta / \
gupadd tou tpywvou AAE kat tou tpaneliov BI'EA. g ¢ o
©OEMA 2/21304

Alvetal to tpiywvo ABI pe AB = 1. ZTI¢ TIpoeKTAoElC TwWV TAsupwy AB kat Al mtaipvoupe onueia A kat E,
avtiotolxa, wote n AE va eivat tapdAAnAn otn Bl kat BA = 2.
a) Na amodeigete ot ta tpiywva ABI kat

AAE gival opola pe Adyo opolotntag %
. . . 1
B) Av n TtepipeTpog Tou TPLywvou ABI eival 3 /\‘F

ion pe 8,5, va umoAoyicete TNV TEPiPETPO

Tou Tplywvou AAE.
y) Av to epBadov tou Tplywvou AAE eival 15, E
va uttoAoyicete To PPadov Tou TPLYWVOU

ABT.

©®EMA 2/22070
‘Eva tpiywvo ABT €xel unkn mevupwva=17,B=8,y=15.
a) Na deiéete o011 TO TPiywvo ABI eival opBoywvio.
B) Av AA eival to Uog Tou Tplywvou ABI':
i Na dikatoAoynoete yiati ta tpiywva ABA kat AT'A sival opola kat va Bpeite to
AOYO OpOLOTNTAG TOUCGA.

(ABA)
(ATA) °

OEMA 4/16732 A M 5
‘Eotw tetpaywvo ABIA kat M to péoo tng AB. Oteubeieg AM kat I'B tépuvovtat oto K.

ii.Na uttoAoyioete To Adyo TWV ePRAdWYV

Na amtodsifste otL:
a) Ta tpiywva MKB kat AKT eivat opola.

B) (MKB) = (AKT)
V) (MBrA) =2 (ABTA).

3) Av (MBTA) = 75 m? va umtoAoyioete TNV TAEUPA TOU TETPAYWVOU.



©OEMA2/18101
210 oxnua, ta tpiywva ABI kat ABA eival tcookeAn pye Al = BI' = 3 katAB = AA = 2.
a) Na amodeifete 4Tt ot ywviee B kau BAT givat ioec.

B) Na amodeiéete otL ta tpiywva ABI kat BAA eival 6pola.
N

, . AB . . ,
y) Na uttoAoyicete tov Adyo ﬁ TWV ePBadwy Twy dU0 TPLYWVWV.

A

w

©OEMA 2/21189
Alvetal taparAnAoypappo ABIA kat M, N ta péoa twv mAeupwyv tou AB kat Bl avtiotowa. Na amodeiete otu:
a) (ABT) = (ATA) = %(ABFA)

(BMN) _ 1

B) "

(ABD) ~ 4
y) (BMN) = %(ABFA)

©EMA 4 /21839
Aivetat tpiywvo ABI pe AB =6 cm kat AT = 3 cm kat A ofeia. EEWTEPIKA TOU TPLYWIVOU HE TIASUPEG TIC TTASUPEG AB
kat Al avtiototxa tou tplywvou ABI oxnuatifoupe ta tetpdywva ABAE kat ATHZ kat pépvoupe tnv EZ , omwg
OTO TIAPAKATW OXNua.
a) Na arntodeifete otL ta Tpiywva AEZ kat ABT eival .loodUvapa.
B) Av 10 epBAdOV TOU TTOAUYWVIKOU Xwpiou EZHIBA sivalt (EZHIBA)=54cm?:

i. Naamodeifete dTLn ywvia A Tou Tptywvou ABT sivat A =30°.

ii. NapBpeite 1o epBaAdOV TOU TETPAYWVOU TIOU £XEL VLA TTASUPA TNV TTASUPA BN Tou Tpywvou ABT.

E



